



新两纲解读 之十四

深化儿童法律保护 夯实儿童纲要法治根基

□ 佟丽华

2021年9月，国务院颁布实施了《中国儿童发展纲要(2021—2030年)》(以下简称新儿纲)。

一、以习近平法治思想为根本遵循，全面反映了党的十八大以来我国依法治国的改革成果。

二、全面反映了过去十年来中国儿童保护法治改革的成就，为下一步立法的完善提出了方向。

三、既关注涉及儿童法律保护的普遍性问题，又重点关注法律保护的难点、热点问题。

四、进一步强调了落实相关法律法规的策略措施。

五、新儿纲提出了一些新的制度及具体策略措施。

六、新儿纲提出了一些新的制度及措施。

七、新儿纲提出了一些新的制度及措施。

八、新儿纲提出了一些新的制度及措施。

进良好健康习惯的养成、助力妇女就业创业、增收致富方面收到显著成效。

发挥地方特色，用科技支点撬动致富梦想

“科技特派员制度发端于福建南平，是习近平总书记任福建工作时亲切关心指导、总结提升的工作机制创新。”

到目前为止，福建全省各设区市、平潭综合实验区共成立了10支碳汇科技助农巾帼小分队。

大赛结束后，一等奖获得者陈柳现场与淳安千岛农品馆“结对”，签订了助农合作协议。

据浙江省妇联党组成员、副主席李志慧介绍，此次大赛的参赛选手已分别与当地农业产业基地达成直播助农合作意向。

村的果蔬基地里迎来了一群特殊的“客人”。她们不喝茶不歇脚，戴上草帽直奔田间地头。

“我们每年都到软枣猕猴桃落果这个问题烦恼，一直没有很好的办法解决，今天专家来了可帮了我们大忙，太感谢了。”

据福建省妇联相关工作人员介绍，该省妇联以全国“巾帼科技助农直通车”进乡村活动为契机。

“碳汇+女科技特派员联盟”成员每人至少结对共建一个巾帼示范基地。

而在湖北，10月12日上午，湖北省妇联联合湖北省农业农村厅、湖北省乡村振兴局等多个部门共同主办“楚风优品进乡村进社区”示范观摩活动。

据介绍，“楚风优品进乡村进社区”示范活动自今年8月份启动，已完成线上线下培训近8000人次。

示，在福建，从事茶产业的大多是女性，她们渴望用科学技术赋能茶产业的发展。

而今年6月1日正式施行的乡村振兴促进法也明确提出，国家采取措施加强农业科技人才服务乡村。

7月26日，全国妇联和农业农村部联合召开了农业女科技工作者座谈会。

中国农科院华东科技创新中心主任魏灵玲在现场表示，希望在未来，能够搭建起一座连接科技创新与成果产业化的桥梁。

9月18日，承载着全国各地农村妇女的致富梦、农业女科技工作者的助农梦，全国“巾帼科技助农直通车”进乡村活动在山东省德州市齐河县启动。

探索结对服务，让科技成果转化为致富动力

收获时节果飘香



10月27日，游客在蔚底村果园采摘苹果。

收获时节，河北省邢台市内丘县蔚底村3500余亩标准化种植的苹果进入采摘季。

新华社记者 朱旭东/摄

2021青少年心理健康媒体培训研讨班举办

围绕青少年心理健康状况策略等问题开展研讨

《2021年世界儿童状况》显示，据估算，在10-19岁的青少年中，有超过13%的人患有世界卫生组织定义的精神疾病。

围绕“中国青少年心理健康现状、策略和实践”，中国疾控中心妇幼保健中心副研究员、教授罗晓敏结合青少年心理和行为发育特点。

媒体报道中如何做好儿童保护与儿童心理健康支持？培训研讨班上，中国心理学会心理危机干预工作委员会副秘书长钱炜结合联合国儿童基金会提出的新闻报道原则。

关注和保护青少年心理健康迫在眉睫。中国妇女报全媒体记者了解到，今年10月12日，联合国儿童基金会最新发布的

方面进行了深入讲解，并就媒体工作者如何保护自身心理健康，与参会媒体人进行互动交流。

在促进、保护和关爱儿童青少年心理健康上，联合国儿童基金会儿童健康与发展处田晓波结合青少年心理健康的全球状况、《儿童权利公约》。

培训研讨班相关负责人说，此次培训希望能够帮助媒体人更好地了解青少年心理健康，提高对宏观背景及政策实践的认知。

面对“改变农村大多数家庭以往多年的生活习惯”这样一场生活方式的革命。

面对“改变农村大多数家庭以往多年的生活习惯”这样一场生活方式的革命。

面对“改变农村大多数家庭以往多年的生活习惯”这样一场生活方式的革命。

全国妇联妇女发展部助力打通巾帼科技助农“最后一公里”

聚焦“急难愁盼”，把科技送到妇女身边

科技创新 巾帼行动

□ 中国妇女报全媒体记者 徐旭 □ 王丹青

“亢教授就像我们的‘家庭医生’一样，来园区定期巡查，帮助我们防患于未然，让我们心里特别有底。”

“全国妇联妇女发展部相关负责人告诉中国妇女报全媒体记者，今年以来，全国妇联妇女发展部扎实开展‘我为妇女群众办实事’活动。

搭建连接桥梁，让巾帼科技助农遍地开花

“我们不少年轻力，缺的是更精尖的农业技术和知识，与科技工作者结对将为企业的发展插上科技的翅膀。”

重庆六区妇联搭平台 助青年人才安家

中国妇女报全媒体记者任然/李伶俐发自重庆 近日，西部(重庆)科学城一场“相约深秋牵手幸福”单身青年联谊活动吸引了120名单身青年报名参加。

西部(重庆)科学城是成渝地区双城经济圈建设高标准建设的区域，是产、学、研、商、居一体化发展的现代化新城。

“我们希望从这个深秋开始，共同搭建促进青年婚恋交友的平台，为科学城留住人才，同时积极引导青年树立正确的恋爱观和婚姻观。”

湖南省浏阳市巾帼新农人发展联盟成立

中国妇女报全媒体消息 为持续推进“巾帼脱贫行动”和“乡村振兴巾帼行动”，近日，由湖南省浏阳市妇联组织的浏阳市巾帼新农人发展联盟成立仪式在官渡镇举行。

成立仪式上，巾帼新农人们通过上台发表竞聘演说、与会人员投票等程序，最终产生联盟理事会理事长1名，副理事长11名，秘书长1名。

浏阳市妇联主席熊赛表示，成立联盟旨在把巾帼新农人的智慧、力量、精神凝聚到推进浏阳经济社会高质量发展上来。

山东各级妇联围绕乡村振兴工作大局，组织广大妇女和家庭积极参与农村人居环境整治

6万多个村庄建成“美丽庭院”210万余户

近日，山东省妇联开展全省“美丽庭院”创建交流观摩活动。

山东省各级妇联组织把“美丽庭院”创建作为服务大局、服务家庭的有力抓手，摆上重要议程，全力推进。

力。省妇联联合省委宣传部、省生态环境厅、省住建厅、省农业农村厅、省卫生健康委先后两次出台实施意见。

各级妇联勇于创新，大胆实践，探索建立了一系列有效的制度机制。

各级妇联加强与有关部门的沟通协作，联合下文、联合督导、联合调研，形成工作合

力。省妇联联合省委宣传部、省生态环境厅、省住建厅、省农业农村厅、省卫生健康委先后两次出台实施意见。

力。省妇联联合省委宣传部、省生态环境厅、省住建厅、省农业农村厅、省卫生健康委先后两次出台实施意见。

力。省妇联联合省委宣传部、省生态环境厅、省住建厅、省农业农村厅、省卫生健康委先后两次出台实施意见。